

# 漫步近百年平阳老街 感受古今交融的长春魅力



高耸的牌楼 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪摄

飞檐、牌楼、雕花……一条老街可以凝结一座城市发展的脉络,串起几代居民的生活记忆。位于长春市南关区的平阳街商埠文化艺术街区,就是这样一条积淀历史文化、融合古朴与时尚的老街。初夏时节,漫步其中,古朴的建筑与厚重的历史扑面而来,带有“烟火气”的时尚商业更是令游人沉醉其中,这里也因此成为长春人和外地游客纷纷前往的“网红打卡地”。

## 古朴老街记录近百年商埠繁华

乘坐轨道交通2号线走出平阳站C出口,迎面就是古香古色的“平阳埠地”牌楼:高高翘起的飞檐、二龙戏珠的雕花,加上古朴的装饰图案,满满的历史厚重感。

走过牌楼,仿佛穿越到百年前,街道两旁各式店铺悬挂着明黄色的牌匾,建筑物墙面采用灰色仿古砖,间以灰白色涂料,二楼以上采用暗红色涂料,配上豆沙绿阳台和白色牙线,整条街把人带回到旧时的岁月里。

平阳街建于上世纪30年代,兴于新中国成立之后,是一条积淀历史文化、融合古朴与时尚的老街。平阳街商埠文化艺术街区北起仿古牌楼,南至平泉路,以至善路为中轴线,辐射周边街路,形成了传统服务型商圈。至善路突显“崇善尚德 古风风情”主题,又称“至善尚街”,贯穿街区繁华地段,全长700米。2019年,平阳街被评选为首批传递城市艺术品位与文化追求的“长春十大艺术街区”。

作为老长春文化最具代表的核心区域,平阳街商圈依然保留着厚重的历史文化。从平阳街与至善路交会处向东,便会看到浓缩这条街主题的立体百善图,题着“孝:百善孝为先”的字样,写着各种字体的“善”,从左往右,慢慢变成了“膳”字,右侧的题字为“食:民以食为天”,中国传统在这幅百善图中熠熠生辉。

## 时尚美食吸引无数游客打卡

除了古朴厚重的商业历史文化,平阳街的美食也是吸引无数人打卡的魅力之一。说到长春美食,大部分人会首先想到红旗街、桂林路、重庆路这些网红商圈,其实平阳街的美食同样独树一帜,味道独特。

无论是华灯初上的夜晚还是夏日清凉的午后,在忙碌的车流人流穿

梭中,烧饼、羊汤、牛杂、椒麻鸡等特色小吃都会吸引大批热爱美食的市民汇集于此,人们的脸上洋溢着幸福和满足。

平阳综合商城是平阳街上人流量最大、能够满足人们日常所需吃喝用度的地方,这里日常用品种类齐全,而美食更是不少,很多居民和周边上班族都在这里用餐。卷饼、面摊、饺子摊、炒粉豆腐串、蛋糕烘焙、水果蔬菜,经济实惠。平阳商城周边的小吃摊也很多,瓜子、栗子、烤苞米、鸭货、鸡架等,挑着扁担的水果摊,新鲜又便宜。



平阳老街街头的装饰灯



排队购买美食



在平阳街上人气最旺的老字号马家烧饼,买上两个饼,一边走一边吃,麻酱烧饼微甜或微咸,配上一碗豆腐串或羊汤,瞬间打开味蕾,吃过后,会让你久久回味。如果没有吃饱,一旁街头还有烤玉米、烤鸡翅、椒麻鸡等美食,都值得一饱口福。

“周末和家人在老街上走走,吹着风、吃着美食,累了就在街头坐着,感觉很惬意!”家住南关区的刘艳伟说,作为土生土长的长春人,她也会主动向外地的同学和网友推荐长春的平阳老街,希望他们能够在这里感受到古今交融的长春魅力。

## 记者手记:

### “百年商埠”要做潮流打卡地

作为长春主城区为数不多的有商业历史文脉的“宝地”,平阳街兼具历史人文和特色美食,因此平阳老街在发展中就摒弃了“捡到篮子里就是菜”粗放式思路,追求商业经济产出的同时,注重氛围营造,这也成为了平阳街经久不衰、能够人气持续旺盛的重要因素。

记者采访中,不少游客和市民表示,最喜欢的就是这里的文化生态“融合”:近百年的商埠融汇了历史文化、近代时尚和经典美食。相信,长春旅游经济的升温以及老街“网红打卡地”魅力凸显,未来的平阳街商埠文化艺术街区,不仅留住老长春人的集体记忆,更将成为年轻一代偏爱的潮流打卡地和消费目的地,走出“古今交融”新境界。

城市晚报全媒体记者 史慧玉 刘佳雪

## 吉林艺术学院上榜艺术类 一流本科专业建设排名

近期,麦可思研究对700余所高校的国家级一流本科专业数量进行了统计并发布了相关排名,其中,吉林艺术学院在全国艺术学院中入围十强,高居第六位。

专业建设是学院本科教育教学工作稳步发展的核心工作。

自2019年4月教育部一流本科专业建设“双万计划”正式启动以来,吉林艺术学院共有15个本科专业被认定为国家级一流本科专业建设点。学校高度重视专业建

设,厚积薄发、锐意进取,创新课程建设思路,不断提高人才培养质量,深入推进专业内涵建设和特色发展,不断夯实基础,建设出一批一流本科专业。

接下来,吉林艺术学院将持续推进高等艺术教育内涵式发展,充分发挥国家、省级一流专业的示范引领作用,助力学院特色高水平大学建设,为国家和吉林省高等教育人才培养工作做出更大贡献。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 女子遇短信诈骗被盗刷3500元 民警及时出手帮忙止损

近日,曾遭受过电信诈骗的敦化市丹江街居民孙女士,在案发后向省公安厅森林公安局敦化森林公安分局报案,刑侦民警及时止损,挽回了孙女士的损失。

4月24日,孙女士手拿一面锦旗来到分局刑侦大队,高兴地对办案民警说:“感谢有你们及时出手,我的钱才能被追回来”。原来,早在2022年7月2日,孙女士在家时手机收到一条自称“吉林12333”更新医保卡的短信,孙女士担心个人医保卡过期,会对今后生活产生影响,

便信以为真点击短信里网址链接并填写个人信息。没想到几分钟,自己的银行卡中3500元人民币被人刷走。

民警在接到报案后,第一时间采取紧急止付措施,他们放弃中午休息时间,坚守工作岗位,积极通过各种手段与相关部门联系冻结挽损。在民警的不懈努力下,最终成功止付被骗钱款3500元。之后经过民警与湖南警方沟通,于今年4月中旬将止损现金返还到孙女士账户。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春警方破获一起入室盗窃案件

近日,长春市公安局宽城区分局东广场派出所破获一起入室盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

5月7日,东广场派出所接到辖区群众报警称,其某货站内的仓库被盗,丢失10余袋花生米。接警后,民警立即前往现场开展案件侦办。由于该库房周围没有监控录像,民警只能通过货站进出口以及沿途商家的视频监控排查犯罪嫌疑人车辆,这给案件侦办带来很大难度。最终办案民警对多点位监控,耐心排查,成功锁定了

犯罪嫌疑人的车辆。

通过信息研判,民警发现犯罪嫌疑人刘某驾驶该车辆出现在内蒙古阿荣旗。得此线索,办案民警火速前往目标地实施抓捕。5月8日,经过连夜蹲守,民警在内蒙古阿荣旗将犯罪嫌疑人刘某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人刘某如实供述了其在长春市宽城区东广场东八条货站盗窃、销赃10余袋花生米的犯罪事实。目前该人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 松原市哈达山消防救援大队联合区应急管理局 开展防灾减灾宣传活动

为进一步筑牢辖区群众的消防安全意识和防灾减灾能力,5月10日,松原市哈达山消防救援大队联合区应急管理局开展“防灾减灾日”消

防安全宣传活动。宣讲员向过往群众发放宣传资料,同时结合夏季灾害事故特点规律,讲授了火灾、洪涝、台风、地震等防灾减灾知识。

## 吉林省公安厅交通警察总队 靖宇高速公路支队车辆认领公告

我支队查获无主、无人认领的车辆共5辆。依据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条等相关法律法规规定,现对车辆进行公告。自发布之日起三个月内,请车辆所有人携带车辆合法证明等材料到我支队认领,逾期未办理的将依法对车辆作出处理。

地址:S1长长高速公路收费站出口处吉林省公安厅交通警察总队高速靖宇支队  
联系人:王警官  
联系电话:17767812122  
特此公告。

序号	车辆型号	品牌	颜色	车架号
1	小型普通客车	别克牌	黑色	LSGJA52UDAS076066
2	小型普通客车	奔驰牌	黑色	WDGBF7BE0BA639656
3	小型普通客车	大众牌	灰色	LFVBB21J143011138
4	重型仓栅式货车	解放牌	蓝色	LFN5TULX0A1E26226
5	摩托车	宝马牌	蓝色	WB10234017ZR08143

车辆清单

古朴的建筑